

8 декабря в спортивном зале физкультурно-оздоровительного комплекса села Лямбировь прошли соревнования среди людей с ограниченными физическими возможностями, организованные Лямбирской районной организацией Общества инвалидов.



В итоге места распределились следующим образом.

«Дартс». Первое место среди мужчин - Карабанов З.Н, второе – Наненков А.Н., третье – Адикаев А.Ф. Среди женщин первое место – Виляева В.М., второе – Нанекова Е.П., третье – Зуйкина Т.М.

Армспорт. Первое место - Карабанов З.Н., второе – Егоров И.Н., третье – Рахмятуллин Р.М.

Стрельба из пневматической винтовки. Первое место – Наненков А.Н., второе – Курносенков В.А., третье – Сухов О.А.

Шашки и шахматы. Первое место – Адикаев А.Ф., второе – Ряжкин Ю.А., третье – Наненков А.Н. Среди женщин по шашкам первое место - Зуйкина Т.М. По шахматам первое место - Рахмятуллин Р.М.

Обычным людям трудно представить, каково живется тем, кого природа или случай обделили здоровьем, тех, кого, как обычно, называют инвалидами. На сегодня по данным ВОЗ каждый седьмой на планете является человеком с ограниченными возможностями, а это почти миллиард. К сожалению, на жизненном пути таких людей возникает множество барьеров самого разного характера, и не всегда они обусловлены объективными причинами, которые существенно осложняют их существование. Понимая, что такое положение в цивилизованном обществе терпимо быть не может, Генеральная Ассамблея ООН в 1992 году объявила 3 декабря Всемирным днем

инвалидов.

Спартакиада началась с поздравления заведующего отделом культуры Лямбирского муниципального района Шамиля Алиевича Курмакаева. Он пожелал всем присутствующим доброго здоровья и успехов на предстоящих состязаниях. Затем к участникам обратился председатель районного общества инвалидов Бигильдеев Эдуард Касимович, особо отметивший, что данное мероприятия в районе проводится не впервые, и некоторые из участников районной спартакиады, например Р.М. Рахмятуллин успел побывать и на зональных соревнованиях в Нижнем Новгороде, где занял третье место.

Соревнования проводились по нескольким видам спорта. Это метание дротиков «Дартс», стрельба из пневматической винтовки, игра в шахматы и шашки, а также «армрестлинг». Надо было видеть, с каким молодым задором и азартом состязались участники спартакиады.

Принцип состязательности, увы, не позволял всем занять призовые места, но за своих болели так, как будто и не было за плечами прожитых лет и недугов. И мужчины и женщины сражались во всех видах состязаний. После завершения состязаний по «Дартсу» мы поговорили с Зыей Низаметдиновичем Карабановым из Кривозерьевского сельского поселения, участвующим в спартакиаде не первый год.

В состязаниях по метанию дротиков он набрал 55 очков и занял первое место. Впереди шахматы и шашки.

- Нет, - говорит Зыя Низаметдинович, - в этих играх я не участвую, а вот в армрестлинге – обязательно. Так и случилось – в армрестлинге он занял также первое место.

Валентина Михайловна Виляева из Александровского сельского поселения была первой в метании дротиков «Дартс», набрав 54 очка, чуть меньше победителя у мужчин.

Впереди еще несколько видов.

Участники спартакиады радовались своим успехам и огорчались ошибкам противников. Вот уж действительно выражение «Главное - не победа, главное - участие» раскрывается в полном смысле.

Кузнецов Борис Николаевич из Первомайского сельского поселения и Иван Николаевич Егоров из Дальнего сельского поселения уже «отстрелялись» дротиками и пневматической винтовки. Призовых мест не заняли, но главное - участие, по их словам.

Курносенков Виктор Алексеевич из Болотниковского сельского поселения после стрельбы из пневматической винтовки занимал лидирующую позицию, набрав 44 очка, но в итоге оказался вторым, пропустив вперед Наненкова Александра Николаевича из Первомайского сельского поселения, который набрал 46 очков из 50 возможных. Кто-то из зрителей говорил, что он бывший охотник, вот и стреляет хорошо. Другой добавил, что бывших охотников не бывает.

После завершения спартакиады участникам, занявшим призовые места, вручили медали. Итоги состязаний подводил К.С. Рязанов – ведущий специалист отдела культуры, спорта и туризма Управления по социальной работе Лямбирского муниципального района.

Победителей и проигравших здесь не было, люди расходились довольные, с полным набором положительных эмоций. Участники обменивались впечатлениями от пройденных этапов спартакиады, обсуждали допущенные ошибки и промахи. Цель спартакиады достигнута, - считает председатель районного общества инвалидов

Бигильдеев Э.К. и выражает особую благодарность директору «Спецтранс - МАЗ»
Корнишину Валерию Александровичу, директору ООО «Формула окон» Казаеву Данису
Хайдаровичу и индивидуальному предпринимателю Грошеву Роберту Ринатовичу за
оказанную спонсорскую помощь в проведении мероприятия.

МИХАИЛ АФОНИН